Naslov:                                       SKLEPNI RAČUN

1. Zapis v zvezek:

Nekatere naloge rešujemo s pomočjo sklepanja iz enote na množino in obratno. Sklepamo lahko tudi iz množine na množino. 

Pri sklepanju iz enote na množino množimo.

Pri sklepanju iz množine na enoto delimo.

2. Primer (prepiši ga v zvezek in ga poskušaj rešiti čimbolj sam čeprav so vse rešitve zapisane; uporabi znanje, ki ga že imaš):
Sošolci Maja, Jan, Ana in Rok so skupaj pripravili rojstnodnevno zabavo, na kateri so poleg slavljencev bili vsi njihovi sošolci. Pripravili so 6 miz.

· Jan je za vsako mizo postavil 4 stole. Koliko stolov je bilo za vsemi mizami? 

6 ( 4 = 24
· Maja je dala na mize 90 čokoladnih bonbonov. Koliko čokoladnih bonbonov je bilo na vsaki mizi?
90 : 6 = 15
· Za mizami je sedelo 24 sošolcev, za vsako mizo enako število. Koliko sošolcev je sedelo za 5 mizami?
6 miz …………..24 sošolcev                 ali          6 miz ………………..24 sošolcev

1 miza …………24 : 6 = 4 sošolci                      5 miz ………………… x sošolcev
5 miz ………….. 5 ( 4 = 20 sošolcev 
                 x = 5 ( (24 : 6)

                   x = 5 ( 4

                x = 20

· Rok je na mize postavil pladnje s slaščicami, na vsak mizo je dal pladenj z enakim številom slaščic. Na 6 miz je postavil skupaj 42 slaščic. Koliko slaščic je bilo na štirih mizah?
6 miz …………….42 slaščic

4 mize ……………x slaščic
x = 4  ( (42 : 6)

x = 4  ( 7

x = 28
· Sošolci so mize oštevilčili s števili od 1 do 6. Ko so se vsi usedli so ugotovili, da:

· sedijo slavljenci za mizo številka 1;  2 + 2
· za nobeno mizo ne sedijo le dekleta ali le fantje,

· je za tremi mizami več deklet, za dvema mizama pa več fantov. 
Koliko deklet je v razredu? 

(3 + 1) ( 3 + (1 + 3) ( 2 + 2 + 2= 9 + 3 + 2 + 6 + 2 + 2 = 13 + 11 = 24
3. Reši naloge:

1. Šolska ura traja 45 minut. Koliko časa traja 5 šolskih ur brez odmora?

2. Meter tanke zlate žice tehta približno 1 mg. Koliko metrov žice dobimo iz 25 kg težke palice?

3. Največja hitrost, ki jo doseže mečarica je 90 km na uro. Koliko metrov preplava v eni minuti?

4. Previdno! Premisli, kje je računanje smiselno in kje ni.

a) Skupina dvanajstih glasbenikov zaigra skladbo v 3 minutah. V kolikšnem času jo odigra skupina šestih glasbenikov?

b) 6 zidarjev sezida hišo v osmih tednih. V kolikšnem času sezidajo hišo trije zidarji (12 zidarjev)?

c) Trije planinci so prišli na vrh gore v 4 urah. V kolikšnem času pride na vrh en sam planinec?

d) Za 4 konje zadošča zaloga krme za 4 dni. Koliko časa bi zadoščala za enega konja?
